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学校給食費見直しにかかるアンケート結果報告 

 

令和 5 年３月 

泉南市学校給食センター 

 

１、検証方法 
学校給食費見直しに関する保護者の意向を把握するため、以下のとおり保護者の皆様に対し、アンケート

を実施しました。 

 

（１）調査方法 

市内 10 小学校保護者 2,207 名および４中学校(1、２年生)保護者 951 名 合計 3,158 名 

 

（２）調査方法 

案内用紙を手渡し後、Google フォームにより調査 

 

（３）調査期間 

2023年1月10日～1月20日 

 

（４）回答状況 

対象者数3,158 名のうち回答者数671 名(回答率21.2％) 
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2 検証結果 
アンケート調査で得た回答を集計した結果、以下のとおりとなりました。 

 

（問１）給食費の見直しについてどのように考えますか。 

 給食費の見直しについてお聞きしたところ、図１のとおり「見直しはやむを得ない」が 36.2％、「どちら

かと言えば見直しはやむを得ない」が 34.7％となり、見直し自体についてやむを得ないと考えられている方は、

全体の７割超（70.9％）となりました。一方、「どちらかと言えば見直しはして欲しくない」（15.9％）、「見

直しは絶対して欲しくない」(5.4%)となり、見直しをして欲しくないと考えられている方が全体の 2 割強

(21.3%)となりました。 

 

（n=671） 

 
(図 1)見直しについてのお考え 

 

 これを、小学生が居るご家庭の割合でみてみると、図２のとおり「見直しはやむを得ない」が 37.2％、「ど

ちらかと言えば見直しはやむを得ない」が 33.3％となり、見直し自体についてやむを得ないと考えられている
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方は合計で、70.5％となりました。また、「どちらでも良い」の割合は 7.7％となり、全体での割合とほぼ同等

となりました。一方、「どちらかと言えば見直しはして欲しくない」（16.4％）、「見直しは絶対して欲しく

ない」(5.4%)となり、見直しをして欲しくないと考えられている方が 21.8%となりました。 

 さらに、きょうだいの人数別でみてみると、「見直しはやむを得ない」では、ひとりの家庭が 38.7％で最も

多く、続いて 3 人以上の家庭が 38.0％という結果となりました。また、「どちらかと言えば見直しはやむを得

ない」では、2 人の家庭が 36.1％で最も割合が高くなりました。一方、「どちらかと言えば見直しはして欲し

くない」では、3 人以上の家庭が 25.4％と最も多い結果となりました。 

 

（n=556 ひとり 341 ふたり 144 3 人以上 71） 

 
 (図 2)見直しについてのお考え(小学校) 

 

次に、中学生(現 1 年生、2 年生)が居るご家庭の割合でみてみると、図３のとおり「見直しはやむを得ない」

が 30.9％、「どちらかと言えば見直しはやむを得ない」が 35.3％となり、見直し自体についてやむを得ないと

考えられている方は合計で、66.2％となりました。また、「どちらでも良い」の割合は 7.9％となり、全体での

割合とほぼ同等となりました。一方、「どちらかと言えば見直しはして欲しくない」（20.1％）、「見直しは
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絶対して欲しくない」(5.8%)となり、見直しをして欲しくないと考えられている方が 25.9%となり、全体の

21.4％よりも 4.5 ポイント高い結果となりました。 

 さらに、きょうだいの人数別でみてみると、「見直しはやむを得ない」では、3 人以上のきょうだいが居る

家庭が 42.5％で最も多く、「どちらかと言えば見直しはやむを得ない」では、ひとりの家庭が 41.8％、続いて

2 人の家庭が 40.9％という結果となりました。一方、「どちらかと言えば見直しはして欲しくない」、「見直

しは絶対して欲しくない」とも、3 人以上の家庭が多くなる（25.0％、7.5％）という結果となりました。 

 

（n=139 ひとり 55 ふたり 44 3 人以上 40） 

 

(図３)見直しについてのお考え(中学生) 

 

（問２）問１において「どちらかと言えば見直しはして欲しくない」「見直しは絶対して欲しくない」とお答

えいただいた方にお伺いします。その理由をお聞かせ願います。 
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問１において「どちらかと言えば見直しはして欲しくない」、「見直しは絶対して欲しくない」と回答され

た方にその理由をお聞きしたところ、 

○負担が大きくなるのが厳しい 〇家計が苦しく、金銭面が厳しい ○全てにおいて値上げで辛い 

〇近隣他市町ではコロナの影響で給食費がずっと無料になっているのに、泉南市はそんな中、値上げするとい

う事に納得できない。物価が高騰していて値上げせざるを得ないという事には理解できるが、もっと近隣他

市町と足並みを揃えて欲しい 

〇給食を食べる時間が足りず、食べられる量なのに仕方なく残してる時もある模様。食べたくても食べてない

のに値上げは辛い 

等 140 件の御意見を頂きました。 

 

（問３）見直しを行う場合、どの程度の金額の見直しが好ましいと考えますか。 

見直しを行う場合において、どの程度の金額が好ましいかとお聞きしたところ、図４のとおり、月額 500 円

程度 UP が過半数(57.5%)を占め、続いて月額 300 円 UP(19.2%)、月額 800 円 UP(12.2%)という結果となり

ました。 

 

（n=671） 

 

(図４)見直しを行う場合の好ましい金額 
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これを、小学生が居るご家庭の割合でみてみると、図５のとおり、「月額 500 円程度 UP」が 59.0%を占

め、続いて「月額 300 円程度 UP」(18.3%)、「月額 800 円程度 UP」(11.7%)となりました。 

さらに、きょうだいの人数別でみてみると、「月額 500 円程度 UP」では、ひとりの家庭が 59.2％で最も多

く、「月額 300 円程度 UP」においては、3 人以上のきょうだいが居る家庭が 26.8％で最も高い割合となりま

した。 

 

（n=556 ひとり 341 ふたり 144 3 人以上 71） 

 

 (図５)見直しを行う場合の好ましい金額(小学生) 

 

これを、中学生(現 1 年生、2 年生)が居るご家庭の割合でみてみると、図６のとおり、「月額 500 円程度 UP」

が過半数(54.0%)を占め、続いて「月額 300 円程度 UP」(21.6%)、「その他」(12.9%)となり、「月額 800 円

程度 UP」は 11.5％と最も少ない割合となりました。 
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さらに、きょうだいの人数別でみてみると、「月額 500 円程度 UP」では、3 人以上のきょうだいが居る家

庭が 57.5％で最も多く、「月額 300 円程度 UP」においても、3 人以上のきょうだいが居る家庭が 27.5％で最

も高い割合となりました。 

 

（n=139 ひとり 55 ふたり 44 3 人以上 40） 

 
 (図６)見直しを行う場合の好ましい金額(中学生) 

 

また、その他の御意見として、 

〇国や市に援助、保証してもらいたい  

○300 円程度アップで現状維持 

〇UP してほしくないが、現状よりレベルが落ちるのだけはやめてほしい 

○今以上に値段が上がるなら給食いらない  

〇給食のクオリティはそのままで、減額か無償化 

○弁当持参か弁当購入と選べるようにしてほしい 

等、74 件の御意見がありました。 
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（問４）最後に学校給食に対するご意見がありましたらご記入願います。 

その他学校給食に対する御意見として、 

〇中学生の息子がもう少し美味しいのが食べたいと言って帰ってきます。物価高で材料費もあがる中給食費が

あがるのは当然だと思います。育ち盛りの子供達に美味しく食べて成長して欲しい気持ちが大きいです。 

〇他の自治体は、給食費無料にしているところも聞きます。泉南市も、もう少し検討してほしかったです。 

〇値段は構わないが現状の給食が美味しくないという声が多数あるのは把握してますか。 

〇バランスを考えていつも美味しい給食を作って頂いてありがとうございます。見直しはこのご時世仕方のな

いことだと思います。なるべく地元の物を使ったりしてコストを抑えていただけたりするとありがたいなと

思います難しいことだと思いますので無理は言いません 

〇家では食べない物でも給食では食べていたりして、美味しい給食を作ってくださり本当にありがたいです。

ただ、数年前になりますが、給食を見た時にあまりの少なさに驚いた事がありました。給食費を払わない人

がいるとも聞くので、難しい事もあるかと思いますが、しっかり払ってる側としては悲しい思いをしてます。

どうか子供たちの為にもよろしくお願いいたします。 

〇いつもありがとうございます。未だに河南町からの配送ですか？配送費用がかさんでいるとかはありません

か？中学も市の給食センターを使うなり、地元農家さんからのお野菜を使うなどの工夫は出来ませんか？ 

〇いつも、ありがとうございます。野菜嫌いな我が子ですが、給食が美味しいと喜んでいるので助かってます。 

〇マシな味付けお願いします。今日の給食不味すぎって帰ってくる事が多いいです。どんな物食べさせられて

るのかと不安しかないです。 

〇弁当持参させたい人もいてると思います。持参するか購入するか年の最初に選べるようにするとかできるよ

うにしてほしいです。 

〇全て国内産ではなく国外のものを使用するなど工夫をすれば今のままでも維持できるかと… 

〇値上げはしかたないです。成長期に必要な栄養をなるべく美味しく食べさせたいです。給食は大変助かって

ます。大変でしょうが、これからもよろしくお願いします。 

等 311 件の御意見がありました。 

 

アンケートへの御協力ありがとうございました。 

保護者の皆様から頂きました貴重な御意見を参考に、今後も安心・安全な給食提供に努めて参ります。 

 

泉南市学校給食センター  


